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Ceny hejtmana Moravskoslezského kraje umělcům s hendikepem jsou udělovány u
příležitosti Mezinárodního dne zdravotně postižených. Letos zvítězil Stanislav Ryšánek z
Havířova se svou sérií obrázků Krása českých vesnic v různých ročních obdobích. Oceněni
byli také tvůrci kovové mozaiky, olejomalby či díla z keramiky.

„Všichni víme, že lidé s hendikepem mají už z podstaty mnohem náročnější život než my zdraví. Co
už je ale složitější, je zavnímat a pochopit, jak se lidé s postižením cítí. Jejich tvorba nám to může
velmi dobře přiblížit. Proto jsem rád, že v Moravskoslezském kraji každoročně hendikepované
umělce oceňujeme nejen za jejich umělecké nadání, ale také za odvahu a ochotu sdílet svůj vnitřní
život i jejich zkušenosti se světem. Tato soutěž má podpořit naši vzájemnou společenskou integraci,“
uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica, který ocenění osobně předal v ostravském
Domě umění.

Hodnotící komisi nejvíce oslovila série čtyř obrázků Krása českých vesnic v různých ročních
obdobích, jejímž autorem je Stanislav Ryšánek, klient organizace Santé Havířov. Na druhém místě
zazářila kovová mozaika Kočka vytvořená technikou ve stylu steampunk. Vyrobila ji Petra
Morčinková. Třetí pozici v soutěži si vysloužil Jiří Kolúch za svou olejomalbou Porubský rybník.
Autoři vítězných děl si převzali věcné ceny a finanční odměnu, bylo mezi ně rozděleno 50 tisíc korun.
Letos byla také udělena dvě čestná uznání, a to Petru Zagorskému za olejomalbu Vlčí máky a Kamilu
Vávrovi, který do soutěže přihlásil sestavu keramických objektů s užitnou i estetickou funkcí. Dílo
nazval Zahradní harmonie.

Všechna oceněná díla byla v rámci slavnostního předávání v Domě umění vystavena. K vidění byla i
tvorba hendikepovaných autorů, kteří se v prvním pololetí letošního roku pravidelně účastnili
výtvarných dílen v Domě umění. „Galerie výtvarného umění v Ostravě se problematice hendikepu
věnuje intenzivně přibližně dvacet let. Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem pořádá již od roku
2006 v prostorách galerie bezplatné tvůrčí dílny pro lidi s různým typem hendikepu. Zájem
organizací je v posledních letech četnější a neustále roste. Od ledna proto nabídneme nové
interaktivní dílny a jak již je zvykem radost z vlastní umělecké tvorby mimo zázemí neziskových
organizací a speciálních škol,“ sdělil ředitel Galerie výtvarného umění v Ostravě Jiří Jůza, který se
slavnostního oceňování také zúčastnil. Doplnil, že dílny pro hendikepované se konaly v rámci
projektu Svět podle nás / Neobyčejná setkání s uměním pro lidi s hendikepem.

V rámci projektu, který financuje Moravskoslezský kraj, byl připraven program pro skupiny různého
věku se speciálními vzdělávacími potřebami, se smyslovým, duševním, mentálním a kombinovaným
postižením. V letošním roce se v prostorách Domu umění nebo ve spolupracujících organizacích
uskutečnilo 46 výtvarných dílen, 3 zvukové dílny, 25 muzikoterapeutických dílen a 12 terapií
zpěvem.
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